
 

       

Αθήνα, 26 Μαΐου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 
 
ΘΕΜΑ: «Μέτρα ενίσχυσης των ιατρείων Β. Σποράδων, λόγω των 
έκτακτων συνθηκών COVID-19» 
 

Τα νησιά των Βόρειων Σποράδων (Σκιάθος, Σκόπελος, Αλόννησος) 

αποτελούν διαχρονικό προορισμό διακοπών χιλιάδων τουριστών (εξωτερικού 

και εσωτερικού) για το χρονικό διάστημα Απρίλιου έως και τον μήνα Οκτώβριο 

κάθε έτους. Ο τρόπος μετάβασης των τουριστών προς τα νησιά των 

Σποράδων γίνεται μέσω πλοίων- πλωτών οχημάτων και αεροπλάνων.  

 

Με την ανακοίνωση της Κυβέρνησης για άνοιγμα των συνόρων προς 

τη χώρα μας, χωρίς υγειονομικούς ελέγχους, δημιουργήθηκε έντονη 

ανησυχία, αναφορικά με τις επιπτώσεις που μπορεί αυτή η μετακίνηση να έχει 

στους κατοίκους των νησιών των Β. Σποράδων, με δεδομένο ότι ο 

μεγαλύτερος όγκος των τουριστών των συγκεκριμένων νησιών είναι από το 

εξωτερικό.  

 

Τους καλοκαιρινούς μήνες οι ανάγκες των ΚΥ Σκιάθου, Σκοπέλου και 

του πολυδύναμου περιφερειακού ιατρείου Αλοννήσου για παροχές υγείας, 

αυξάνονται. Οι συνηθισμένες πρόσθετες ανάγκες για παροχή υγείας θα 

καλυφθούν, όπως ενημερωθήκαμε, από την 5η ΥΠΕ Θεσσαλίας & Στ. 

Ελλάδας, με μετακινημένους ιατρούς.  

 

Όλο το προηγούμενο χρονικό διάστημα δεν έχουν γίνει κινήσεις από το 

Υπ. Υγείας για την κάλυψη των οργανικών κενών ιατρών και λοιπού 

προσωπικού, ενώ παρά τις έκτακτες συνθήκες της πανδημίας, δεν έχουν 

πραγματοποιηθεί προσλήψεις επικουρικού ιατρικού προσωπικού στα νησιά 

των Βόρειων Σποράδων.  

 

Με την δημιουργία των ΚΟΜΥ στον νομό Μαγνησίας προσλήφθηκαν 8 

άτομα, για την πραγματοποίηση προληπτικών ΤΕΣΤ για COVID-19 και 

τοποθετήθηκαν  έξι (6) στο Κέντρο Υγείας Βόλου και δύο (2) στο ΚΥ Ζαγοράς. 

Για τα νησιά των Βορείων Σποράδων όμως δεν προβλέφθηκαν θέσεις.  
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Με βάση λοιπόν τα παραπάνω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1. Προτίθεται το Υπουργείο Υγείας να ενισχύσει άμεσα με επιπλέον 

ιατρικό και λοιπό προσωπικό, έστω και με επικουρικό 

προσωπικό (πέρα των μετακινημένων), τις μονάδες των Βορείων 

Σποράδων λόγω των ειδικών συνθηκών COVID-19;  

 

2. Προβλέπονται άλλες άμεσες προσλήψεις ΚΟΜΥ που να αφορούν 

τα νησιά των Σποράδων μετά τα τελευταία δεδομένα και με το 

άνοιγμα των ξενοδοχείων, ώστε να υπάρχει μόνιμα τους 

καλοκαιρινούς μήνες κλιμάκιο του ΕΟΔΥ; Αν όχι, προτίθεται το 

υπουργείο να πραγματοποιήσει τακτικούς προληπτικούς 

ελέγχους στα νησιά των Σποράδων;  

 

3. Ποιες άλλες ενέργειες προτίθεστε να πραγματοποιήσετε για την 

διασφάλιση της δημόσιας υγείας στις Βόρειες Σποράδες, σε 

περίπτωση εντοπισμού κρούσματος COVID-19; 

   
 
 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 
 

Παπανάτσιου Αικατερίνη 
 

Σαντορινιός Νεκτάριος 
 




